
 
 

 

 

 

Nr. 030/29.01.2026 

 

 

Către 

 

 

UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANŢA 

 

 

Cu referire la adresa Universităţii Maritime din Constanța, dorim să vă mulțumim 

pentru solicitarea opiniei companie noastre cu privire la demersul de înființarea unui 

nou program de studii universitare de masterat cu durata de 2 ani, „Maritime 

Transport and Smart Port Operations”. 

Considerăm că această intervenție a Universităţii Maritime este binevenită şi vă 

informăm pe această cale că punctele dumneavoastră de vedere au fost analizate cu 

atenție de către Florin Urziceanu-Director General şi am decis să vă acordăm 

sprijinul nostru în aceste demersuri pe care trebuie să le îndepliniți pentru înființarea 

acestui nou program de studii. 

În urma analizei vă comunicăm că suntem de acord cu înființarea unui nou program 

de studii universitare de masterat „Maritime Transport and Smart Port 

Operations, în cadrul Facultăţii Navigație și Transport Naval din Universitatea 

Maritimă din Constanța şi pregătirea specialiștilor în domeniul ,,Inginerie Navală și 

Navigație”. 

 

 

 

Cu stimă, 

 

 

A Better Crewing



 

 

Asociatia Nationala a Agentiilor de Crewing din 
Romania 

Str. Dragos Voda nr. 5, Et. 1, Constanta, Romania 

Tel/Fax  +40 241 619375 

 

 

Nr. 02/29.01.2026 

 

 

Către 

 

 

UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANŢA 

 

 

Cu referire la adresa Universităţii Maritime din Constanța, dorim să vă mulțumim pentru 

solicitarea opiniei companie noastre cu privire la demersul de înființarea unui nou 

program de studii universitare de masterat cu durata de 2 ani, „Maritime Transport and 

Smart Port Operations”. 

Considerăm că această intervenție a Universităţii Maritime este binevenită şi vă 

informăm pe această cale că punctele dumneavoastră de vedere au fost analizate cu 

atenție de către Florin Urziceanu-Vicepreședinte  şi am decis să vă acordăm sprijinul 

nostru în aceste demersuri pe care trebuie să le îndepliniți pentru înființarea acestui nou 

program de studii. 

În urma analizei vă comunicăm că suntem de acord cu înființarea unui nou program de 

studii universitare de masterat „Maritime Transport and Smart Port Operations, în 

cadrul Facultăţii Navigație și Transport Naval din Universitatea Maritimă din Constanța şi 

pregătirea specialiștilor în domeniul ,,Inginerie Navală și Navigație”. 

 

 

 

Cu stimă, 
 

 

 



                
                    

S.C. CMA SHIPS ROMANIA S.R.L. 

    

Constanta, Aleea Universității nr. 42, CP900470 

Tel: 0040-241610778 E-mail: cnz.rstavar@cmaships.com ; 

Către Conf. Univ. dr. Gabriel Mărgărit RAICU 

Rector al Universității Maritime din Constanţa 

Cu referire la solicitarea Universității Maritime din Constanța privind exprimarea 

opiniei asupra oportunității înființării programului de studii universitare de masterat 

„Maritime Transport and Smart Port Operations”, în cadrul Facultății de Navigație și 

Transport Naval, vă comunicăm următoarele. 

Din perspectiva CMA SHIPS Romania, evoluțiile actuale ale sectorului maritim și 

portuar – accelerarea digitalizării, creșterea cerințelor de eficiență operațională și de 

conformare cu standarde de siguranță, mediu și securitate (inclusiv cerințe de raportare și 

audit) – impun formarea unei noi generații de specialiști cu competențe avansate și orientate 

către aplicabilitate practică. Programa propusă, prin tematici precum maritime transport 

management, smart port operations, digital tools for planning/monitoring, data analytics, risk 

management, cybersecurity și bune practici internaționale de coordonare a lanțurilor logistice, 

răspunde direct nevoilor reale ale operatorilor maritimi, ale administrațiilor portuare și ale 

companiilor de logistică integrată. 

În acest sens, vă comunicăm că suntem de acord cu înființarea programului de masterat 

„Maritime Transport and Smart Port Operations”, pe care îl considerăm oportun și 

relevant pentru piața muncii, contribuind la dezvoltarea competențelor necesare în domeniul 

transporturilor maritime și al activităților conexe. Totodată, ne manifestăm disponibilitatea de 

a sprijini, în măsura posibilităților, conectarea programului la practică (interacțiuni cu 

industria, prezentări tematice, identificarea de subiecte pentru proiecte/disertații și, după caz, 

stagii de practică). 

Cu deosebită stimă, 
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Cặtre 

.hntMA DIN CONSTANJA 
CIORAT 

Cu stimă, 

UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANŢA 

in uma solicitării Universităii Maritime din Constanța de a oferi un punct de vedere 
referitor la înfiünțarea unui nou program de studii universitare de masterat ,„Maritime Transport 
and Smart Port Operations", cu durata de 2 ani, dorim să vă informăm că am luat în considerare 
sugestile dumncavoastră. Compania noastră Copnstanta South Container Terminal S.R.L., vă 
sprijină în demersul de înființare a programului đe studi. 

Conchuzionând, suntem în favoarea înființäri unui nou program de studii niversitare de 
masterat ,Maritime Transport and Smart Port Operations", desfăşurat în cadrul Facultății 
Navigație și transport naval din Universitatea Maritimă din Constanța și pregătirea specialiştilor în 
domeniul,„Inginerie Navală și Navigație". 

cONTAINER TERA 

Constanta South Container Terminal s.R.L 
INTRARE 

IEŞIRE N. .o00t0* 





                                                                                         
 

Catre, 

 

Universitatea Maritima din Constanta 

 

„Maritime Transport and Smart Port Operations” 

Domeniul de studii: Inginerie Navală și Navigație – cu predare în limba engleză 

În calitate de companie activă pe piața internațională a transportului maritim, cu operațiuni 

desfășurate în medii multiculturale și multinaționale, XT SHIPS S.R.L. își exprimă opinia 

favorabilă cu privire la înființarea programului de master „Maritime Transport and 

Smart Port Operations”, cu predare în limba engleză, în cadrul Universității Maritime din 

Constanța. 

Analiza memoriului justificativ aferent acestui program evidențiază o fundamentare solidă, 

coerentă și corelată cu realitățile actuale ale industriei maritime și portuare internaționale, 

precum și cu strategia de internaționalizare a Universității Maritime din Constanța. Din 

perspectiva unui angajator care recrutează și integrează specialiști în structuri operaționale 

internaționale, considerăm că dezvoltarea unui program de master cu predare în limba engleză 

nu reprezintă doar o opțiune academică, ci o necesitate impusă de dinamica pieței globale a 

muncii. 

Industria transportului maritim are un caracter profund internaționalizat, iar limba engleză 

constituie principalul instrument de comunicare profesională în activitățile operaționale, 

tehnice, comerciale și manageriale. În acest context, apreciem în mod deosebit orientarea 

programului către formarea competențelor tehnice și manageriale în limba engleză, facilitând 

integrarea rapidă a absolvenților în echipe internaționale și sporind semnificativ mobilitatea 

profesională a acestora. 

Programul „Maritime Transport and Smart Port Operations” răspunde direct cerințelor pieței 

muncii internaționale, prin formarea unor specialiști cu pregătire inginerească solidă, capabili 

să gestioneze sisteme de transport maritime, operațiuni portuare inteligente și fluxuri logistice 

complexe, în conformitate cu reglementările și standardele internaționale privind siguranța, 

securitatea și eficiența operațională. Din experiența noastră directă, specialiștii care combină 

competențele tehnice cu abilități digitale, manageriale și de comunicare profesională în limba 

engleză sunt cei mai solicitați pe piața muncii. 

Apreciem, totodată, alinierea programului la clasificările ocupaționale COR și ESCO, aspect 

care asigură recunoașterea internațională a competențelor dobândite și facilitează accesul 

absolvenților la poziții relevante în companii multinaționale, operatori portuari, terminale 

logistice, autorități portuare și organizații internaționale. Structura curriculară, așa cum este 

prezentată în memoriul justificativ, reflectă o abordare modernă și aplicativă, orientată spre  



                                                                                         
 

dezvoltarea competențelor necesare operării în porturi inteligente și în sisteme de transport 

digitalizate. 

Din perspectiva angajatorilor din domeniul shipping-ului și managementului de nave, 

programul creează premise reale pentru formarea unor profesioniști capabili să evolueze, pe 

termen mediu și lung, către poziții de coordonare operațională, management de proiect, 

consultanță tehnico-managerială sau leadership în organizații internaționale. Indicatorii de 

angajabilitate estimați în memoriul justificativ sunt realiști și concordanți cu tendințele actuale 

ale pieței muncii europene și globale. 

De asemenea, considerăm că acest program contribuie semnificativ la creșterea atractivității 

internaționale a Universității Maritime din Constanța, prin atragerea studenților străini, 

dezvoltarea cooperării academice internaționale și consolidarea vizibilității instituției în 

rețelele europene și globale de educație maritimă. Din punctul de vedere al mediului economic, 

aceste elemente reprezintă factori esențiali pentru asigurarea unui proces educațional conectat 

permanent la realitățile industriei. 

În concluzie, apreciem că înființarea programului de master „Maritime Transport and Smart 

Port Operations”, cu predare în limba engleză, este oportună, justificată și necesară, având 

un impact pozitiv atât asupra formării resurselor umane pentru industria maritimă 

internațională, cât și asupra poziționării strategice a Universității Maritime din Constanța. Din 

această perspectivă, ne exprimăm acordul privind inițierea și dezvoltarea acestui program 

 

Cu deosebita consideratie, 

Capt. Mircea Hainaru 

XT SHIPS MANAGEMENT S.R.L. 
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